









राज्य अमला नूट्रिटीव गिरदावरी कार्य करे कलेक्टर

जगदलपुर, 13 सितम्बर। कलेक्टर विजय दयारम के ने राज्य अमला नूट्रिटीव गिरदावरी कार्य करे कला साथ ही सभी एसडीएम को सस्तु निर्दिष्टण करने के निर्देश दिए। सम्य सौमा को बैकवर् में निर्वाचन को तैयारी को समीक्षा किए। उन्होंने डिजिटलइजेशन की स्थिति को भी जांचा।

अज्ञ, अज्ञान, प्रौढीती को पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति हेतु 10 अक्टूबर तक आनलाइन पंजीवन
जगदलपुर, 13 सितम्बर। राज्य शासन द्वारा शैक्षणिक सत्र 2023-24 के तहत समस्त शासकीय और अशासकीय महाविद्यालयों, विश्वविद्यालय, इंजीनियरिंग, मैट्रिकल, नर्सिंग कॉलेज, आर्टीआइ एवं पॉलिटेक्निक आदि में अध्ययनरत अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति तथा अन्य पिछड़ा वर्ग के छात्र-छात्राओं से पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति के लिए ऑनलाइन पंजीकरण सम्बन्धी अन्वेषण 10 अक्टूबर 2023 तक आंशिकतः किया गया है।

लालबाग खेल मैदान में संभाग स्तरीय छत्तीसगढ़िया ओलम्पिक का हुआ शुभारंभ



जगदलपुर, 13 सितम्बर। छत्तीसगढ़ की पारम्परिक खेल विधाओं की विरासत को पुनर्जीवित कर इन खेल विधाओं से नई पीढ़ी को जोड़ने का सार्थक प्रयास छत्तीसगढ़िया ओलम्पिक है। इसकी शुरुआत कर प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री भूपेश खेल खेल परम्परिक खेलों को बढ़ावा देने सकारात्मक पहल के साथ ही इन खेल विधाओं के जरिये गांव से शहर के प्रतिभाओं को उभरने का बेहतर अवसर सुलभ कराया है।

छत्तीसगढ़िया ओलम्पिक का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें गांव से लेकर राज्य स्तर तक पारम्परिक खेलों के प्रतिभाओं को अपने दक्षता को प्रदर्शन के मौका मिला है। इस संभाग स्तरीय छत्तीसगढ़िया ओलम्पिक में 16 विभिन्न खेल विधाओं में तीन आयु वर्ग के 2400 खिलाड़ी हिस्सा ले रहे हैं। उन्होंने खिलाड़ी को अपनी शुभकामनाएं देते हुए कहा कि सभी खिलाड़ी खेल भावने के साथ अपनी बेहतर प्रतिभा प्रदर्शन करें और चर्चित होकर राज्य स्तर में अपनी श्रेष्ठता प्रदर्शन कर बस्तर को गौरवान्वित करें।

अधिकारी-कर्मचारी, सभी 7 जिलों के खेल प्रशिक्षक एवं खिलाड़ी और बड़ी संख्या में खेल प्रेमी गणमान्य नागरिक मौजूद थे। इस दौरान अग्रणी करारा गया कि 13 से 14 सितम्बर तक आयोजित दो दिवसीय स्थायी छत्तीसगढ़िया ओलम्पिक 2023 में कबड्डी, खो-खो, रस्साकशी, संखला,पिड्डलू, कंचा-बाटी, गिन्नी-डंडा, लांगी वीडू, 100 मीटर दौड़, लम्बी दूद, गेड़ी दौड़, रस्सोकूद, फुटबॉल, बॉग, विल्सस एवं कुश्ती खेल विधाओं में 0 से 18 वर्ष, 18 से 40 वर्ष और 40 वर्ष से अधिक आयु वर्ग के खिलाड़ी उत्साहपूर्वक सहभागिता निभा रहे हैं।

तौपी बसेर को मिला अपर कलेक्टर का दायित्व
जगदलपुर, 13 सितम्बर। राज्य शासन के अदेशानुसार कलेक्टर श्री विजय दयारम के द्वारा अपर कलेक्टर जिला बस्तर के पर पर श्री चन्द्रिका प्रसाद बसेर को पदस्थ किये जाने के फलस्वरूप कर्मचारी आदेश पर्यन्त अपर कलेक्टर एवं अतिरिक्त जिला बस्तर का दायित्व सौंपा गया। उक्त आदेश के प्रभावशील होने के साथ ही श्री हर्षा मंडवी को अपर कलेक्टर के चाचु प्रभार से मुक्त किया गया है।

समाचार संक्षेप

मुख्यमंत्री की घोषणा वाले कार्यों को प्राथमिकता से पूर्ण करने कलेक्टर ने दिए निर्देश



सुकमा, 13 सितम्बर (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। गोशन न्याय योजना के तहत जिले के सभी गौठानों में ही रही गौर खरीदी की विस्तार से समीक्षा कर, सभी गौठानों में निर्यात मात्रा में गौर खरीदी सुनिश्चित करने और गौर खरीदी में लंबित प्रकरण का प्रा-तिगत निराकरण कर शीघ्र ही भूदान करने के निर्देश कलेक्टर श्री हरिष ए.ए. से सम्भ-सौमा को बैकवर् में दिए। बैकवर् में विभावार जनाधिकारियों एवं जनसमस्याओं के निराकरण की समीक्षा की गई। कलेक्टर ने मुख्यमंत्री की घोषणा वाले लंबित कार्यों को प्राथमिकता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही जिले में चल रहे निर्माणकार्यों की समीक्षा कर, आंगनवाड़ी, पीडीसी और स्कूल भवनों में निर्माण कार्य को समय सौमा में गुणवत्तापूर्वक पूर्ण करने को कहा। बैकवर् में स्वामी आलन्दर स्कूल हिल्ड एम्प्लॉयर्स मॉडरन के निर्माण सहित पुलिया निर्माण के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए।कलेक्टर ने बच्चों को प्रत्येक की जा रहे अण्डों का जिले के सभी आंगनवाड़ियों में वितरण सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। साथ ही सरकलतापूर्वक क्रियान्वयन हेतु संबंधित ग्राम पंचायतों के समूह को महिलाओं द्वारा अण्ड वितरण सुनिश्चित करने को कहा। कलेक्टर ने राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना के तहत पाठ्य-हितायियों को शिविर लगाकर लाभाञ्जित करने के निर्देश दिए।कलेक्टर ने राज्य व शिक्षा विभाग के अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि स्कूलों में विद्यार्थियों के जाल-निर्वाही प्रमाण प्र शीघ्र बनाए। शिक्षा विभाग को निर्देश दिया कि शेष बचे हुए आवेदन फॉर्म को एफाई करके अपलोड करने प्रस्तुत करें। साथ ही जाति-निर्वाही प्रमाण पत्र में सरकलतापूर्वक व्यवस्था के तहत ग्राम सभा के अनुमोदन से जाति प्रमाण पत्र बनाने को कहा। स्वास्थ्य विभाग की समीक्षा के दौरान रिमोड्यूलिंग पाए गए चिकित्सक मलेशिया पेरेंट के पाठ-मोहले में निवासरत सभी लोगों का मलेशिया परीक्षण करने निर्देश दिए और एपिडैमियोलॉजिस्ट पाए जाने पर यथा शीघ्र चिकित्सा संबंधी सुविधा प्रदान करने को कहा। कलेक्टर ने बैकवर् में ग्रामीण आवास न्याय और आवास वस्त्र योजना की विस्तार से समीक्षा कर, योजना के तहत लक्ष्य अनुप-आवासीय हितायियों के समय सौमा में पंजीवन करके के निर्देश दिए। प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के तहत निर्धारित लक्ष्य के तहत पंजीकृत किसानों का ई केवाई कर, किसानों को लाभाञ्जित करने के निर्देश दिए। साथ ही राजीव गांधी किसान न्याय योजना के तहत पंजीकृत किसानों के जाल-निर्वाही के खाता सत्यापन के प्रकरणों का निराकरण कर हितायियों को लाभाञ्जित करने के निर्देश दिए। आगामी विधानसभा निर्वाचन हेतु कलेक्टर ने पोलिंग स्टेशनों के लिए विन्दाकिर्त भवनों में जिलाली, रीप जैसे मूलाभ सुविधाएं सुनिश्चित करने के निर्देश देते हुए, मदनन विप्लव से होने वाले वेबकांफिडिंग सहित निर्वाचन सम्बंधित अन्य विषयों में महत्वाकांक्षी अवलोक हितायियों को ई केवाई कर, बैकवर् में महत्वाकांक्षी अवलोक हितायियों को ई केवाई कर, गौर खरीदी, गौर पेट, सी शर्ट, धान पंजीवन, जाति-निर्वाही प्रमाण पत्र, पीडीसी भवनों में खाद्यान्न भंडारण, सुयोग्य केन्द्र, जल जीवन मिशन सहित शासन के जनकल्याणकारी योजनाओं के संबंध में समीक्षा की गई। बैकवर् में सीईओ जिला पंचायत श्री डी एन कश्यप, डीएफओ श्री अशोक कुमार पटेल सहित जिला सार्वजनिक एवं अधिकारी एवम् कर्मचारीवर्ग उपस्थित थे।

खा देवा और सोड़ी कोसा की गोली मारकर हत्या की

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 13 सितंबर। मेरे पति खा देवा एवं सोड़ी कोसा को फर्जी मुठभेड़ में गोली मारकर हत्या किया गया है मेरे पति खा देवा पिता बड़ी एवं सोड़ी कोसा पिता बीड़ा, ग्राम ताडमेटला से दिनांक 04.09.2023 को घात क्रियण का रकम लेने ग्राम तिम्पापुरम निवासी मुचकी कोसा को नाम के पास गये थे कि उसी दिन दोषी को नाम चिन्तननगर में पेट्रोल व्यवसायी से अपनी दोस्त साईकिल में पेट्रोल भरकर वापस अपने गांव ताडमेटला का आ रा रहे थे, कि चिन्तननगर और के पास ही चिन्तननगर के पुलिस कर्मचारीयों के द्वारा दोनों को मौके पर रोककर उन्हें मोटर साईकिल में सहित थाना ले जाया गया, और उन्हें दिनांक 04.09.2023 को ही गोपनीय रूप से बुरकापाल एवं ताडमेटला के मध्य राति लगभग 8.00 बजे पुलिस कर्मचारीयों द्वारा उनकी गोली मारकर हत्या कर दी गयी। गोलीयो की आलाज ग्राम ताडमेटला में ही देवी संचालित करते थे और उपरके दसाकिर्त बाजार में भी सामान का क्रय-विक्रय करते थे। वे दोनों नक्सली संगठन से जुड़े नहीं थे। पुलिस वाले फकडरक एक्सनाबक तरीके से गोली मारकर उन दोनों की हत्या किये और उसे मुठभेड़ का रूप दिया गया है। मेरे पति एवं सोड़ी कोसा को गोली मारकर हत्या किये और दोनों के शवों को



सुकमा लाया गया, फिर बाद में उन्हें दफनाने के लिए हमारे गांव ताडमेटला लाकर बिना हमारी सहमति के जबरन बालों ने ही दोनों के शवों को पुनर्र जला दिया है। हत्या के बाद मुठभेड़ का रूप दिया गया पर पति खा देवा एवं सोड़ी कोसा की गोली मारकर हत्या करने के बाद फर्जी मुठभेड़ था, कर्मचारी रचा गयी है। मेरे पति खा देवा एवं सोड़ी कोसा की गोली मारकर जिन पुलिस बालों ने हत्या कर उसे मुठभेड़ का रूप दिया जा रहा है। उन सभी दोषी पुलिस अधिकारी की कर्मचारीयों को लिस्टड हत्या का मामला चूंकि किया गया है। मेरे पति खा देवा एवं सोड़ी कोसा को पुलिस के द्वारा गोली मारकर हत्या किये दोषी पुलिस बालों के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कर कड़ी कानूनी कार्यवाही किये जाएं न्याय की गुरुर लागती है। वही सुकमा पुलिस अधीक्षक किरण चव्हाण ने बताया कि दोनों नक्सली संगठन के थे।

शिवरात्री गाँव और गुमनाम के परों को पूर्ण के लिए प्लेसमेंट केपा 60 रितांर को

सुकमा, 13 सितम्बर (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र सुकमा में 15 सितंबर को सुबह 11 बजे से प्लेसमेंट केम्प का आयोजन किया जाएगा। इस केम्प में निजी क्षेत्र के नियोजक कम्पनिय फैमिलीलीटी मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड हैदराबाद के माध्यम से छत्तीसगढ़ और महाराष्ट्र के लिए 575 पदों पर पुरुष अर्थाथियों का चयन किया जाएगा। जिनमें सिक्वोरिटी गाँव के 530 पदों में आयुसीमा 20 से 35 वर्ष, शारीरिक कद 167.5 सेमी, शैक्षणिक योग्यता 8वीं से 10वीं शैक्षणिक योग्यता एवं 10वीं शैक्षणिक योग्यता के 45 पदों में आयुसीमा 30-35 वर्ष, शारीरिक कद 172 सेमी, शैक्षणिक योग्यता 12 वीं पास निर्धारित की गई है। उक्त दोनों पदों में शारीरिक वजन न्यूनतम 55 किलो और प्रथिमाद वेतन सिक्वोरिटी गाँव हेतु 14500 रुपये एवं सिक्वोरिटी सुकवाँर हेतु 18500 रुपये रली गई है। इच्छुक आवेदक शैक्षणिक योग्यता, निवास, जाति प्रमाण पत्र, आधार कार्ड सहित अन्य दस्तावेजों के साथ उन्थित होकर प्लेसमेंट केम्प का लाभ ले सकने है।

शिवरात्री गाँव रोक्थाम सहाह मनया

सुकमा, 13 सितम्बर (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के अंतर्गत जिले में 6 से 12 सितंबर तक 'क्रिएटिव होप रुक एक्शन' की थीम पर विश्व आनखला रोक्थाम सहाह मनया गया। सीएसएफकेओ डॉ महेश साहिया तथा सिविल सर्जन डॉ अनय सिंह तौर पर निदेशानुसार तथा नौटल डॉ महदेव तौर पर तथा टीपीएम श्री भास्कर चौधरी को मार्गदर्शन में साइक्योपैथी जल विस्फलित साइकोलॉजिस्ट नित्या देवांगन व साइक्योट्रिक सोशल वर्कर मीना मंडवी के द्वारा विभिन्न विधियों जैसे स्कूलों में छात्र-छात्राओं को आनखला रोक्थाम कार्यक्रम व शिष्य कले के बारे में बताया गया। शिविरों का आयोजन कर, स्कूल बच्चों को गुड टच और बेड टच के बारे में जानकारी प्रदान की गई। गांव में डार-टू-डोर आनखला रोक्थाम के प्रति जागरूक कार्यक्रम किया गया। माताओं को सांख्यिक स्वास्थ्य और आनखला के बारे में बताया गया और गांवों में कम उम्र में लड़कियों की शादी न करने व न्याय से न्याय बचाव को शिक्षा देने की बात कही गई। साथ ही ग्रामीण महिलाओं को गर्भवस्था में होने वाली मानसिक परिस्थानों के बारे में भी बताया गया। इस पूरी कार्यक्रम को सफल बनाने में गांव के जनप्रतिनिधि, शिक्षकगण, नितानिन दीर्घियों, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता व युवाओं का योगदान रहा।

जात कनेटी का गठन कर तीन दिनों के अंतर शिपों प्रस्तुत करने का निर्देश

छात्राओं से छेड़छाड़ और टीसी देने की धमकी देने वाले प्रचार्य को हटाय



सुकमा, 13 सितम्बर। मकलवा हई स्कूल में पढ़ने वाली छात्राओं के साथ प्रचार्य के द्वारा छेड़छाड़ व बदमाशी से नाजाज होने वाली छात्राओं को टीसी देने की धमकी देने वाले प्रचार्य को जिलाधाय ने स्कूल से हटा दिया है, साथ ही इस संबंध में तत्काल जना कमेटी का शिक्षा अधिकारी के नेतृत्व में गठित करने तीन दिनों के अंतर शिपों प्रस्तुत करने को कहा गया है। साथ ही प्रचार्य को शांता तालुका हेतु मैनपुर जिला शिक्षा अधिकारी के पास भेजा जा सके गिनयावद्ध विकाससड के अंतर्गत मारदकला हई स्कूल के प्राचार्य अशोक कुमार से छेड़छाड़ बदमाशी करने के साथ ही उनके हकगत का विरोध करने पर स्कूल से टीसी देने की धमकी दी जाने की शिकायत जन चौपाल में जिलाधाय से की गई थी जिसे जिलाधाय ने गंभीरता से लिया और जांचित करके छात्राओं को टीसी देने की धमकी देने वाले प्रचार्य को जिलाधाय ने स्कूल से हटा दिया है, साथ ही इस संबंध में तत्काल जना कमेटी का शिक्षा अधिकारी के नेतृत्व में गठित करने तीन दिनों के अंतर शिपों प्रस्तुत करने को कहा गया है। साथ ही प्रचार्य को शांता तालुका हेतु मैनपुर जिला शिक्षा अधिकारी के पास भेजा जा सके गिनयावद्ध विकाससड के अंतर्गत मारदकला हई स्कूल के प्राचार्य अशोक कुमार से छेड़छाड़ बदमाशी करने के साथ ही उनके हकगत का विरोध करने पर स्कूल से टीसी देने की धमकी दी जाने की शिकायत जन चौपाल में जिलाधाय से की गई थी जिसे जिलाधाय ने गंभीरता से लिया और जांचित करके छात्राओं को टीसी देने की धमकी देने वाले प्रचार्य को जिलाधाय ने स्कूल से हटा दिया है, साथ ही इस संबंध में तत्काल जना कमेटी का शिक्षा अधिकारी के नेतृत्व में गठित करने तीन दिनों के अंतर शिपों प्रस्तुत करने को कहा गया है।

महिला की हत्या के आरोप में पुलिस ने उसके प्रेमी को किया गिरफ्तार

भिलाई, 13 सितंबर। उर्दाई थाने के ग्राम करगाडीह में महिला की हत्या के आरोप में एक प्रेमी ने कर दी वारदात की गुरुथी को पुलिस 24 घंटे के भीतर ही सुल्हाकर गिरफ्तार कर प्रेमी को गिरफ्तार कर लिया मुक्ता उससे चार पैसे मांगती थी और बर्लेकमल करती थी इससे तन पाकर उसने ब्रेड से प्रेमिका का गला काटकर उसकी हत्या कर दी। पुलिस ने आरोपित के खिलाफ हत्या और सांख्य हिनान की धाराओं के तहत कार्रवाई की है मंगलवार को सुबह पुलिस को जानकारी हुई कि ग्राम करगाडीह में महिला की हत्या के आरोप में एक प्रेमी की लाश मिली थी फिली से गला काटकर उसकी हत्या कर दी थी पतासाजी के दौरान मुक्ता की पहचान आरंभ नार (32) का पास आई निवासी जमुना बाई गोवाम्बी (32) के रूप में हुई उसकी 50% हत्या के आरोप में पूरे दिवसों उसके प्रेमी शरवत साह (34) को गिरफ्तार किया गया आरोपित ने सोसाभार की रात को जमुना को करगाडीह में महिला की हत्या

आरोपित शरवत साह ने पुलिस को बताया कि जमुना से वो काफी ज्यादा परेशान हो चुका था वो बार बार उसके रुपये मांगती थी इसके चलते उसने बार दिन बुरे ही उसकी लाश करने की योजना बना ली थी सोमाभार की रात को तन पाकर चार पैसे जमुना ने उसे फोने किया और भिमाने के लिए बुलाया शरवत शरवत ने कारवाला को अज्ञात दिया उक्त समस्त विवरण में उर्दाई टीआई करिव देव पाण्डेय, उख निरी प्रबन्धनाम कुं तड़न मनहोश साह, सजिन नेमान सिंह साह सजिन मोह शरपदरुन शेष सजिन राजकुमार देस्यभू, प्र आर हेमंत चव्हेल, भिमान नारायण साह आर विजय कुं आर दुल्हन लहरे आर जगन्धर साह, आर चूमन री नेमाम एससीसी के सजिन चंद्रशेखर सोनी आर राजकुमार चंद्र मेराव वल्लभ के सहभागी बर्लेकमल करती थी

चव्ही से दुर्कर्म का आरोपी फरार,जुर्म दर्ज भिलाई। भिलाई तीन थाना क्षेत्र में चव्ही से उसके

पिता के साथ कंपनी में काम करने वाले कर्मचारी ने ही दुर्कर्म कर डाला। आरोपी रात में बच्ची को घुमाने के बहाने उसके लक्ष्य था। काफ़ी देर बाद बच्ची के लौटने पर उसके साथ हाई दरिंदगी का पाता बला तो परिजनों ने पुलिस को जानकारी दी। पुलिस ने भिलाई फरार आरोपी राजकुमार गाँव के खिलाफ धारा 376, 5, 6 धाराओं पर तहत अपराध कायम कर लिया है। 5, 6 धाराओं पर तहत अपराध कायम कर लिया है। इसके बाद परिजनों ने भिलाई तीन टीआई मनीष शर्मा ने बताया कि पीडिता महज तीन साल की बच्ची है। उसके पिता हरशोहन इंडस्ट्रियल परिया की एक कंपनी में काम करता है। वहीं उसका साला और उसका दोस्त राजकुमार गाँव भी काम करते हैं साले के बुलावे पर वह राखी में फली व बच्ची के साथ उसके घर गए थे। तब से वहीं रह रहे थे और वहीं से हट्टुटी भी चलाते जाते थे। परंतु संबंधों बने से राजकुमार का भी उनके साले के घर आना-जाना था। सोमवार रात करीब 8 बजे राजकुमार उसके साले के घर आया।

# एक नजर



राजिम, 13 सितंबर (तरुण छात्रीसमूह)

मंगलवार की शाम राजपुर रोड में 40 फीट दूरी तथा 40 फीट चौड़ा नया जोड़ का कार्य चल रहा है इसमें पटवारी, इंजीनियर तथा नगर पंचायत शामिल लोग हुए थे। जानकारी के मुताबिक राजिम पुल से लेकर सिंधौरी तक रोड चौड़ीकरण करने की तैयारी तेज गति से चल रही है। अखंडतौर से कि यह सड़क राइड रासमार्गों अगमक 130 सी के अंतर्गत आता है। जानकारी के मुताबिक राजपुर से लेकर पूरे देवभाग एक सड़क चौड़ीकरण का कार्य शुरू हो गया है अलग-अलग टेंडर दिया गया है। नवापारा शहर में भी चौड़ीकरण का कार्य शुरू हो चुका है परंतु रासिम में तैयारी चल रही है। इसके कारण सड़क किनारे की दुकानदारों को परेशानियों का सामना करना पड़ेगा।

## नवविवाहिता ने डेड़जाती के कारण घर में फांसी लगाकर की खुदकुशी



राजिम/फिमोंक्षर, 13 सितंबर (तस्वण छात्रीसमूह)

मंगलवार की रात राजिम के ग्राम पंचायत कोसमखुटा का है जहां एक नव विवाहिता की लाश फांसी के फंदे पर लटकने मिली इस घटना के बाद गांव में हड़कंप मचा गया नव विवाहिता ग्राम फूलदार की रहने वाली श्री मृत्तिका पुनम श्रवण को कोसमखुटा निवासी मनमोहन श्रवण से 6 माह पूर्व हुई थी पुनम की लाश घर के कमरे में मिली, पुनम के पास से एक सुसाइड नोट भी बरामद हुआ है जिसमें माफ करना परिवार वालों आज का बेजोती बर्दाश्त नहीं हुआ यह लिखा हुआ है। साथ ही अपने पति को शिक्षक की नौकरी देना और खुद को बुरा रखने की नौकरी नहीं मिलने की बात लिखी हुई है पुनम ने शादी के महज 6 माह बाद ऐसा खौफनाक कदम क्यों उठाया है जो जांच के भेरे में है और किसने इतना बेइज्जत किया जौना मुनासिब नहीं समझा और मौत को पता लगा ली बहरहाल यह मामला हत्या का है या आत्महत्या का मुनक के पास मिली सुसाइड नोट को पुलिस कब्जे में लेकर मामले की जांच में जुट गई है साथ ही मौत को परतसीदार फिमोक्षर खोमन श्रवण भी पहुंचे थे।

## कलेक्टर-एम्पली ने को कानून व्यवस्था की समीक्षा

महासमुंद्र। जिले में कानून व्यवस्था की स्थिति को समीक्षा कलेक्टर प्रभात मलिक ने पुलिस अधीक्षक धर्मेश सिंह ने को। कलेक्टर मलिक ने कहा कि धारा-110, 107, 116 के प्रकरण दर्ज करते हुए लौकिक प्रकरणों को 145 दिनों में निष्पत्ती कराएं। उन्होंने धारा-114 अंतर्गत दर्ज प्रकरणों की समीक्षा भी की। उन्होंने कहा कि चक्रवात को स्थिति में बांध पाए जा सकें वाकिलव पहले से ही तैयार रहें। अतः, आम नागरिक को किसी तरह की असुविधा नहीं होना चाहिए। आगामी निर्वाचन को देखते हुए सभी पोलिंग बुथ को मर्मित के जरिए दिखाए जायें। साथ ही सभी 99 सेक्टर को भी चेक के जरिए दर्शाने के निर्देश दिए गए। मैग में पुलिस थानों की स्थिति को भी दर्शाने कहा गया। बैठक में अपर कलेक्टर दुर्गा शर्मा, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक आकाश राव, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राजेश, सीएमओ, आरटीओ, जीएस्टडी के सहकार्य आयात एवं पुलिस विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

# अयोध्या में श्रमदान कर लौटने वालों का जगह-जगह किया स्वागत

तस्वण छात्रीसमूह संवाददाता

पथलगांव, 13 सितंबर। भक्त और भगवान के रिसों की कोई हद नहीं है, कहते हैं जब भक्त परीक्षा देने पर आरूह हो जाता है तो स्वयं भगवान को उत्तरकर जमीन पर आना पड़ा है। यह के एक सारांश व्यवसायी ने भी भगवान एवं उनकी भक्ति की कतार में अपना नाम दर्ज कर लिया है। सारांश व्यवसायी से मामूली कर्मचारी बनकर सोना चांदी का व्यवसाय करने वाले जशपुर रोड बाजार पारा निवासी गोपाल अग्रवाल ने अयोध्या के नवनिर्मित राम मंदिर में आयात एक माह तक काम कर अपना श्रमदान किया है। दिन सोमवार को उनके घर चापसी पर जगह-जगह दीपों की थाल लौटने स्वागत किया गया। जशपुर रोड बाजारपाराम में स्थित चमलेश दुकान के संचालक गोपाल अग्रवाल भगवान के प्रति भक्त की भक्ति को संजोय राजपुर के मित्र निशांत गुप्ता के साथ 11 अगस्त को अयोध्या रवाना हुये थे। वहां पहुंचते ही उन्होंने निर्माणधीन मंदिर में श्रमदान करने की योजना बनायी, परंतु कड़ी सूखा के बीच तैयार हो रहे मंदिर में उन्हें काम करने की जगह उपलब्ध नहीं हो पायी, जिसके बाद उन्होंने सारांश व्यवसायी का लिवासा उत्तरकर साधारण दिहाड़ी मजदूर का लिवासा पहन



लिया, उन्होंने मंदिर निर्माण करने वाली कंपनी एल.एन.टी. का एक अदना सा कर्मचारी बनकर दिन रात राम मंदिर के निर्माण में श्रमदान किया। उन्होंने वहां लगातार तीन दिनों तक कड़ी मेहनत कर मंदिर निर्माण में अपना सहयोग प्रदान किया। अयोध्या से लौटकर गोपाल अग्रवाल बताते हैं कि भगवान राम के घर का निर्माण करने में कई स्वयं मिलने जैसी अनुभूति प्रदान होती है, उनका कहना था कि श्रम दान के दौरान आभाव से रहने के बाद भी कभी उन्हें किसी



प्रकार की दिक्कतों का सामना करना नहीं पड़ा। वे बताते हैं कि इन तीस दिनों के दौरान मंदिर निर्माण में लगे सैकड़ों लोगों से उनकी अच्छी खासी जान पहचान हो गयी थी।

श्रा धंधन के तौहार पर वह मौजूद कर्मचारीयों के परिवार की महिलाओं द्वारा उन्हें राखी बांधी गयी। दरअसल गोपाल अग्रवाल तुरु से ही धार्मिक कार्य में अपनी भूमिका निभाते आये हैं, वे राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ से भी जुड़ चुके हैं।

## शिक्षक-शिक्षिकाओं का सम्मान



राजपुर। शाला विकास एवं जनभागीदारी समिति टिकरापारा, द्वारा शा. उ.मा. शाला टिकरापारा में दीप प्रज्वलित कर डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के छायाचित्र पर मान्यताएं कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सुशील सनी अग्रवाल अध्यक्ष हुए भवन एवं अन्य सचिवों/कर्मचारियों मंडल अध्यक्षता-सनाम पनाग अध्यक्ष-जल विभाग नपानि ने की विशिष्ट अतिथि कमलेश नथवाना नवीन चंद्राकर थे। शिक्षक-शिक्षिकाओं का सम्मान किया गया। प्रमुख रूप से प्राचार्या श्रीमती संजया तिवारी, किष्क ल्यागी, हृदयराम यादव, पन्थनयाम पटेल, शोभा ठाकुर, सुमति यादव, राखी कर्मकार कार्यक्रम का संचालन उमेश गुप्ता द्वारा किया गया। इस अवसर पर शाला प्रबंधन के अध्यक्ष दरशम मेहे, नागेन्द्र तिवारी, मनोज राय, विधि नानंद, योगेश साहू, जगुसिंह ठाकुर, भूपेन्द्र साहू, राजेश खान, लालधराम, दिनेश निर्मलकर, संजु तिवारी, डॉ. यशवंत साहू, भूत महोदय, अर्जुन सिंह, रमिज रजा, विष्णु गुप्ता, अजना भट्टाचार्य, संगीता तिवारी, ईश्वरी सोनी, मल्लिका राजपति, अजय गिस्वामी, सुनील विभार, मनोज लालन मिश्रा, रामसिंह ताण्डे, रामकृष्ण साहू तथा आमंत्रित जागरण एवं छात्र-छात्राएं बड़ी संख्या में उपस्थित थे।



काव्य कलश कला एवं साहित्य परिवार ने किया शिक्षार्थियों का सम्मान

खरसिया। साहित्यिक, सांस्कृतिक एवं सामाजिक गतिविधियों की अग्रणी मंच काव्य कलश कला एवं साहित्य परिवार खरसिया के तालवहन जिले से पधारि शिक्षार्थियों का सम्मान किया गया। गायत्री मंदिर प्रकाश खरसिया में आयोजित कार्यक्रम में विभिन्न वर्ग से पधारि साहित्यकारों एवं शिक्षार्थियों की गरिमायाम उपस्थिति रही। विभिन्न साहित्यकारों अशासनिक संस्थाओं में कार्यरत समाज के मार्गदर्शक एवं राज निर्माता शिक्षकों को मंच द्वारा भव्य सम्मान समारोह में 40 से अधिक शिक्षक शिक्षिकाओं को काव्य कलश शिक्षक वर्ष सम्मान 2023 प्रदान किया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में संवर्धन समिति गायत्री की पूजा अर्चना की गई तत्पश्चात सभी अतिथियों का स्वागत अर्पणदंड किया गया।

# अपने दोस्त के साथ घटारानी घूमने आई युवती से गैररेप



राजिम/फिमोंक्षर, 13 सितंबर। गरियारवट जिले के फिमिंक्षर थानाधिक घटारानी ने दुकर्म के दो आरोपों को फिमिंक्षर पुलिस ने फाइल कर सीधे जेल भेज दिया गया है बताया जा रहा है कि युवती अपने दोस्त के साथ घटारानी घूमने आय थी जहां उसके साथ गैररेप की एका घटना बर नहीं हुआ है कि जब थानाधिक स्थल जताम्ह, घटारानी में प्रेमी जोड़ा या फिर अपने दोस्तों के साथ घूमने आने वाले सैलानियों के साथ लूट, छेड़ छड़, मारपीट जैसे इस प्रकार की घटना होती रहती है पर लोक लाज के डर में बहुत से लोग इन घटनाओं को छुपा देते हैं इसी वजह से रद्विदि

की हौसला बढ़ रहे हैं और घटनाओं के अंजाम दे रहे हैं। फिमिंक्षर नहीं होने के चलते कार्रवाई नहीं होती और जो हिम्मत दिखाने वाला पहुंचते हैं उस पर पुलिस द्वारा बकायदा कार्रवाई करते हैं ऐसा ही एक मामला फिर फिमिंक्षर थानाधिक स्थल घटारानी थाना में घूमने आया एक युवती से दुकर्म का मामला सामने आया है जिस पर थाना फिमिंक्षर में पड़ोता थाना फिमिंक्षर में उपस्थित होकर रिपोर्ट दर्ज कराया कि घटारानी में अपने दोस्त के साथ घूमने गयी थी तभी रासम में दो व्यक्ति द्वारा रासम रोकने उनके साथ मारपीट कर जंगल के अंदर ले जाकर दुकर्म कर लुटलिया और बिस्मो बनाकर उसके पास रखे पैसे को चूर लिया और किसी भी प्रकार के बारे में बताने पर जान से मारने की धमकी की घटना कई विडियो साबित करने की धमकी देकर भी की मांग करने कि रिपोर्ट पर थाना फिमिंक्षर में अपराध क्रमक 288/2023 धारा 341, 323, 506, 392, 376 (1) भादवि पंजीबक कर विवेचना में लिया गया। उच्च अधिकारियों के मार्गदर्शन में जांच के दौरान थानाप्रभारी फिमिंक्षर निरीक्षक कृष्ण प्रसाद जांगड़े द्वारा दीम गलित कर आरोपियों का पतासाजी कर आरोपी महेंद्र सिन्हा पिता स्व० जगम सिन्हा उम 27 वर्ष

निवासी खुंहा थाना फिमिंक्षर, बा. राजु यादव पिता रामकृष्ण यादव उम 29 वर्ष निवासी जांगेडीया थाना फिमिंक्षर, जिला फिमिंक्षर को फुलाछ कर अपराध स्वीकार करने पर गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड लिया जाता है इस कार्रवाई में थाना प्रभारी निरीक्षक कृष्ण प्रसाद जांगड़े, ड्रिफका देसलरह, प्रहलाद ठाकुर, हुंक्षर बघेल दिलीप सिन्हा, सतोष ठाकुर, आरक्षक गौतमदीन दीवान, भरत सेन, सयलत पटेल का योगदान रहा। नवीन इस बारे में थाना प्रभारी फिमिंक्षर कृष्ण प्रसाद जांगड़े ने बताया कि महिला ने थाना आकर अपने साथ हुए दुकर्म और लूट की घटना की रिपोर्ट दर्ज कराई है जिस पर दो आरोपों को हिरासत में लिया गया है और विभिन्न थानाओं के तहत कार्रवाई की गई है।

## निजी स्कूल एसो. का 14 को धरना

महासमुंद्र। ब्लाक प्रह्वेठ स्कूल एग्रेसोसिन्हा द्वारा 14 सितंबर को महासमुंद्र कचहरी चौक में एक दिवसीय धरना प्रदर्शन कराया, जहां जनकारी ब्लाक अध्यक्ष भावच राव टाकसाले ने दी। इस प्रदर्शन में सभी सदस्यों से अधिक से अधिक संख्या में शामिल होने की अपील है।

# सेंट्रल पूल में चावल कटौती पर अब मौन क्यों है भाजपा नेता:राशि महिलाएं

महासमुंद्र। केंद्र सरकार द्वारा धान खरीदी शुरू होने से पूर्व सेंट्रल पूल में की गई कटौती को लेकर कांग्रेस नेता और नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती राशि निशुचन महिलाएं ने भाजपा पर सीधा हमला बोला है। श्रीमती महिलाएं ने कहा कि जब से केंद्र सरकार की ने निर्देश दिए गए। कलेक्टर ने शहर के अंदर से कटौत के निर्देश दिए जाते हैं। इसके अलावा नालों के जर्जिये बरतना को जो पानी बह जाता है, उसे रोक कर भूमिगत जल को रखावक है। महासमुंद्र जिले में स्थित भिखारी नरवा को उपचार की आवश्यकता है। इस योजना के तहत नालों के पुनर्जीवन से किसानों को सिंचाई के लिए जल भरपूर पानी मिलेगा। वहीं किसानों को नालों को लम्बे समय से एक ही स्थान पर खड़े कंडम गाड़ियों को भी जलती की कार्रवाई करें।

20 किंवांटल और समर्थन मूल्य को भी बढ़ा दिया है तो केंद्र सरकार ने अभी से अपने हाथ खींच लिए हैं। श्रीमती महिलाएं ने कहा कि इससे छा को किसानों को खराबे की जरूरत नहीं है। प्रदेश में जब तक किसानों की चिंता करने की जरूरत नहीं है। सरकार ने कहा है कि वे 20 किंवांटल और तय नव समर्थन मूल्य के आधार पर किसानों से इस वर्ष धान खरीदी कर अपना बायबद निभाएंगी। केंद्र बांधे कटौती करें या कुछ भी करें। हां खरीदी के बाद वर्तमान में कटौती को लेकर मौन साधे हुए भाजपा नेता ये जो बयान देते कि छा में होने वाली धान खरीदी का 80

फीसदी केंद्र सरकार करती है। श्रीमती महिलाएं ने कहा कि 2013 केंद्र में कांग्रेस की सरकार थी तब तब प्रदेश में धान खरीदी और किसानों को बोसस भी मिलता था जैसी ही डबल इंजन की सरकार बनने नि सिर्फ बोसस में कटौती हुई बल्कि धान की लिमिट 10 किंवांटल को खराबे की जरूरत नहीं है। प्रदेश में जब तक किसानों की चिंता करने की जरूरत नहीं है। तब तक किसानों की चिंता करने की जरूरत नहीं है। तब से केंद्र सहित यंत्रण सरकार के भाजपा नेताओं के मुंह पर ताला लग गया है। क्योंकि उन्हें मालूम चल गया है कि अगर उनमें कुछ भी कहा तो उन्हें पाटी द्वारा की जाने वाली कार्रवायों का सामना करना पड़ेगा। श्रीमती महिलाएं ने किसानों से कहा ये बांधे भाजपा नेताओं को जो चुनाव से पूर्व डिब्बा पीटते हुए आ रही है कि 80 फीसदी धान खरीदी वे करते हैं। अब जब इस वर्ष भूरेष सरकार ने खरीदी की लिमिट 5 से

# नरवा मिशन में नालों के उपचार से गांवों में हो रही खेतों की सिंचाई

महासमुंद्र। नरवा शब्द से आशय यह है कि छात्रीसमूह में नालों को नरवा कहा जाता है। मुख्यमंत्री भूरेष बघेल के भूमिगत स्वयंसेवक नरवा का उपचार के लिए नरवा मिशन प्रारंभ किया गया है। इस योजना के तहत नालों पर चेकडैम बना कर पानी रोकना तथा नालों को खेतों की सिंचाई के लिये उपलब्ध कराना है। इसके अलावा नालों के जर्जिये बरतना को जो पानी बह जाता है, उसे रोक कर भूमिगत जल को रखावक है। महासमुंद्र जिले में स्थित भिखारी नरवा को उपचार की आवश्यकता है। इस योजना के तहत नालों के पुनर्जीवन से किसानों को सिंचाई के लिए जल भरपूर पानी मिलेगा। वहीं किसानों को नालों को लम्बे समय से एक ही स्थान पर खड़े कंडम गाड़ियों को भी जलती की कार्रवाई करें।

में भी वृद्धि होगी। नदी नालों को पुनर्जीवन की योजना के अंतर्गत नालों के जर्जिये बरतना के लिये नालों को लम्बे समय से एक ही स्थान पर खड़े कंडम गाड़ियों को भी जलती की कार्रवाई करें।

नदी नालों को पुनर्जीवन की योजना के अंतर्गत नालों के जर्जिये बरतना के लिये नालों को लम्बे समय से एक ही स्थान पर खड़े कंडम गाड़ियों को भी जलती की कार्रवाई करें।

नदी नालों को पुनर्जीवन की योजना के अंतर्गत नालों के जर्जिये बरतना के लिये नालों को लम्बे समय से एक ही स्थान पर खड़े कंडम गाड़ियों को भी जलती की कार्रवाई करें।

# समाचार संक्षेप

एक स्त्रीय मांग को लेकर स्कूल सफाई कर्मचारियों का 9 वें दिन भी हड़ताल जारी

बीजापुर, 13 सितंबर (तरुण छात्रीसमूह संवाददाता)। अशोकानि स्कूल सफाई कर्मचारियों को पुणिकांतीन कलेक्टर दर पर भुगतान करने बुनानी जन धोषणा पत्र 2018 के बादे पूर्ण करने को लेकर जिते के लगभग 600 स्कूल सफाई कर्मचारी अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठे हैं। जिला सचिव दुनेश्वर ठाकुर ने बताया कि शासन से हमारी पूरी पुरानी मांग है। स्कूल में स्त्रीय व सफाई कर्मचारी समस्त काम करते बनेले 2500 रुपये मिलता है, जिससे परिवार चलाना कठिन है। सरकार कलेक्टर दर से हमें मान्यता स्वीकृत करें। स्कूल सफाई कर्मचारी से अग्रह मांगीराम कुडियम, सचिव दुनेश्वर ठाकुर का कहना है कि विधानसभा चुनाव 2018 में कांग्रेस के जन धोषणा पत्र में अशोकानि स्कूल सफाई कर्मचारियों को पुणिकांतीन करने का वादा किया गया था। हमें आश्वासन दिया गया कि कांग्रेस सरकार बनते स्कूलों में कार्यरत निम्न दर्ग के कर्मचारियों को पुणिकांतीन कलेक्टर दर पर भुगतान किया जायेगा। परन्तु अब तक हमारी मांगों को संभलाने में नहीं लिया गया। बरसर संभाल को पांचवी अनुसूची क्षेत्र घोषित किया गया है। इसलिए जिले के स्कूल सफाई कर्मचारियों को अशोकानि से पुणिकांतीन कलेक्टर दर पर भुगतान किया जाये। पांचवी अनुसूची क्षेत्र में ग्राम सभा को दिवे गये विशेषाधिकारों का पालन होना चाहिए। बीजापुर के गंगापुर मार्ग में भट्टीपारा में जिते के स्कूल सफाई कर्मचारी बरना प्रदर्शन पर बैठे हैं। जिला सचिव दुनेश्वर ठाकुर ने यह भी बताया कि 14 सितंबर को मुख्यमन्त्री में रेली व धरना प्रदर्शन किया जायेगा। मुख्यमंत्री के नाम एलबीएम को ज्ञापन सौंपा जायेगा।

## शिविक एवशन प्रोग्राम में बौटी दैनिक उपयोग की सामग्री

बीजापुर, 13 सितंबर (तरुण छात्रीसमूह संवाददाता)। बीजापुर एवं



गंगापुर थाने के अतिरिक्तदर्शनील क्षेत्र में तैनात 85 वीं वॉलन्टीरी सीआरपीएफ के द्वारा अपने मुख्यधारा नयापारा में दिनांक 11/09/2023 को शिविक एवशन प्रोग्राम का आयोजन किया गया। श्री. जैकब वी. तुसिम कर्माण्डेव 85 वीं वॉलन्टीरी के निर्देशन में मुगत विक्टोरिया शिबिर का आयोजन किया गया तथा अन्य दिवसीय वॉलन्टीरी सामग्री जिसमें मखरदानी, दवाईयों और होउ सेनेटाईजर्न आदि का उपकरण किया गया। विक्टोरिया शिबिर में नयापारा एवं आस-पास के गाँव के लगभग 25 ग्रामीणों ने मुगत स्वास्थ सेवा का लाभ लिया। इस अवसर पर 85 वॉलन्टीरी के डॉ. ए0आर00 अरुण एवं डॉ. बिसमी ए00 मेहसूर दिविकरिया अधिकारी एवं अन्य स्वास्थ कर्मियों के द्वारा मुगत विक्टोरिया जॉर्ज कि गई और आश्चर्यकाम अनुसूच जादवीय का विवरण किया गया। सा विक्टोरिया शिबिर में भाग लेने वाले अधिकारियों लोगों में अनिमिया की समस्या पाई गई। इसके अलावा अन्य विभागों के निदान हेतु भी सभी लोगों को पर्याप्त मात्रा में दवाई, रिटाब्रीन एवं टॉनिक दिया गया। विक्टोरिया शिबिर के समापन के दौरान श्री. जैकब वी. तुसिम कर्माण्डेव 85 वॉलन्टीरी सीआरपीएफ के तैनात ग्रामीणों को आश्चर्य किया कि इस तरह के मुगत विक्टोरिया शिबिर तथा अन्य दैनिक जरूरी चीजों के विवरण का आयोजन सम्यक रूप से किया जाता रहेगा। वॉलन्टीरी विक्टोरिया 85 वॉलन्टीरी के 0909090 के इस कार्यक्रम के दौरान श्री. तिरेश कुमार सिंह (हितीय कुमार अधिकारी), श्री शैलेश कुमार, (अप कमांडो) श्री नरेन्द्र सिंह (अप कमाण्डेंट) एवं अधिनस्थ अधिकारीग और जवान उपस्थित रहे।

## कलेक्टर ने ली सभाहिक समाय-सीमा की बैठक

बीजापुर, 13 सितंबर (तरुण छात्रीसमूह संवाददाता)। कलेक्टर श्री राजेंद्र कुमार कटार ने कलेक्टरेटरेट सभाकक्ष में समाय-सीमा की बैठक ली। जिसमें सभाहिक विधायक कोंड के बारे में अधिकारीयों से जानकारी ली गई एवं उनको निर्देश दिया गया। वॉलन्टीरी व जन अधिकारीयों में अपने वाले देवगुडी, मातृगुडी को पूरा देने के कार्य में तेजी लाने की बात कही। वहीं गया, गुनिया एवं कृषि भूमिनि मजदुरों के खाते में राशि अतर्ण की जानकारी लेने संबंधित अधिकारीयों को निर्देश दिए जाते हैं वजन ल्याहर को सुचारु रूप से जारी रखने, सुशासन अधिभारण के तहत सभी आमनबाड़ी एवं हितग्राहियों के घरों में पोषण बाड़ी लगाने के निर्देश दिए। स्वास्थ विभागा की समीक्षा के दौरान मौसमी बीमारियों का समुचित उपचार करने, गांव में मोरसिया कि स्थिति होने पर दवाई छिड़काव, पीजिटिव होने पर दवाई मखरदानी का उपचार करने एवं संक्रामित नालों में शिबिर लगाकर कोंड को जागरूक करने का निर्देश दिया।

# कम अंतर से पराजित कांग्रेस प्रत्याशियों की रिक्त न करती जाए

राजपुर, 13 सितंबर। पूर्व पाषण व पूर्व जेल अध्यक्ष रमेश आहूजा ने मुख्यमंत्री भूरेष बघेल को लिखे पत्र में कहा है कि पिछले विधानसभा चुनाव में कम अंतर से हारे पराजितियों की टिकिट नहीं कटे जाय। ज्ञात हो कि मंत्री रविन्द्र चौबे ने बयान दिया है कि 22 नालों पर पाजित पूर्व उम्मीदवारों को कांग्रेस इस बार टिकिट नहीं दी जाएगी। नहराएर विकास समिति के अध्यक्ष रमेश आहूजा कार्यकारी अध्यक्ष रमेश आहूजा कार्यकारी अध्यक्ष कुलदेव चालुवा सचिव जलित कबीर, डॉ. राधेश्याम अग्रवाल वरुणकाम उपाध्यक्ष रमेश के बचत बाली, अशोक कबीर, बालकृष्णबाही तथा नरवा महोदय ने कहा है कि पिछले चुनाव में घोषणावली व भीतरस्था के कारण कांग्रेस प्रत्याशी गुल्मुस सिंह होर मात्र 464 वोट से हार गए थे। हारा के विलानक कांग्रेस के एक नेता ने बागी उम्मीदवार खड़े कर दिया था। हारा पोषण तथा एहोईसीसीके हेलीगन तथा चुनाव धरम समिति के सदस्य हैं। उन्हें फिर से टिकिट देकर चुनाव मैदान में उतारा जाना चाहिए। वे चुनाव हारने के बाद भी कांग्रेस पार्टी को पतनशील के लिए सचिव हैं। इस बार को जीत पकड़ें। आहूजा ने कहा कि धरतरी में मेरे सरसाल वोटों के बस कर हैं। 20 हजार मतदाताओं में उनका प्रभाव है। हम जीत की पाटी देते हैं। आहूजा ने पत्र की परिचिति विधानसभा अध्यक्ष चरणदास महंत व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष चौपक बैज को भेजी है।

अध्यक्ष रमेश आहूजा कार्यकारी अध्यक्ष रमेश आहूजा कार्यकारी अध्यक्ष कुलदेव चालुवा सचिव जलित कबीर, डॉ. राधेश्याम अग्रवाल वरुणकाम उपाध्यक्ष रमेश के बचत बाली, अशोक कबीर, बालकृष्णबाही तथा नरवा महोदय ने कहा है कि पिछले चुनाव में घोषणावली व भीतरस्था के कारण कांग्रेस प्रत्याशी गुल्मुस सिंह होर मात्र 464 वोट से हार गए थे। हारा के विलानक कांग्रेस के एक नेता ने बागी उम्मीदवार खड़े कर दिया था। हारा पोषण तथा एहोईसीसीके हेलीगन तथा चुनाव धरम समिति के सदस्य हैं। उन्हें फिर से टिकिट देकर चुनाव मैदान में उतारा जाना चाहिए। वे चुनाव हारने के बाद भी कांग्रेस पार्टी को पतनशील के लिए सचिव हैं। इस बार को जीत पकड़ें। आहूजा ने कहा कि धरतरी में मेरे सरसाल वोटों के बस कर हैं। 20 हजार मतदाताओं में उनका प्रभाव है। हम जीत की पाटी देते हैं। आहूजा ने पत्र की परिचिति विधानसभा अध्यक्ष चरणदास महंत व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष चौपक बैज को भेजी है।



# सिंगल नाम वाली सीटों पर प्रत्याशियों के नाम तय

### कांग्रेस केंद्रीय स्क्रीनिंग कमेटी ने लगाई मुहर

राजपुर, 13 सितंबर। कई दिवसीय आंख केंद्रीय स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक में इस साल जिन राज्यों के विधानसभा चुनाव होने हैं उसके लिए अधिकारिता नाम तय कर लिए गये हैं। छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव के लिए कई नामों पर मुहर लगाए गये। प्राण जानकारों के अनुसार कमेटी ने सिंगल नाम वाली 160 सीटों पर नामों को अपनी मंजूरी दे दी है। बताया जाता है कि जिन सीटों के लिए नामों के पैनल बनाए गये हैं। उन पर बाद में प्रचार किया जाएगा। कांग्रेस प्रत्याशियों को सूची बनाई करने में जल्दबाजी नहीं करेगी। बीजेपी

की दूसरी सूची का इंतजार किया जाएगा। बताया जाता है कि आज तक किये गये नामों की सूची सीटों को सौंप दिया जाएगा। अंतिम निर्णय सीटों को लेना है।

### भाजपा की बैठक आज

भाजपा केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक आज बीजेपी मुख्यालय में होगी। प्राण राज्यों मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, तेलंगाना और मिजोरम में इसी साल नवंबर-दिसंबर में होने वाले विधानसभा चुनावों की तैयारियां प्रमुख दलों ने शुरू कर दी हैं। इसी के

महानगर भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति (सीईसी) की बैठक आज शाम को पार्टी मुख्यालय में बुलाई गई है। इस बैठक में पार्टी की रणनीति और उम्मीदवारों के नामों पर विचार हो सकता है। बता दें कि शाम 6 बजे होने वाली इस बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत प्रदेश के चुनाव प्रभारी ओम माधुर, प्रदेश के सह प्रभारी नितिन नबीन, प्रदेश अध्यक्ष अरुण साव और पूर्व मुख्यमंत्री रमन सिंह शामिल होंगे। बैठक में छत्तीसगढ़ के प्रत्याशियों के नाम को लेकर चर्चा होगी।

भारतीय जनता पार्टी की दूसरी सूची जारी होगी। हालांकि यह सीईसी की बैठक है लेकिन भाजपा में हर चुनाव को लेकर सबकुछ पीएम मोदी और अमित शाह ही तय कर रहे हैं। यहां तक राज्यों के चुनाव पीएम मोदी के नाम पर लड़े जा रहे हैं। अभी यूपी के घोषी उचुनान में भाजपा ने पीएम मोदी के नाम पर वोट मोगी। हालांकि भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति के सदस्यों में नरेंद्र मोदी, अमित शाह के अलावा भाजपा अध्यक्ष जेपी नूड, केंद्रीय मंत्री राजनाथ सिंह, धर्मद प्रधान और कई अन्य वरिष्ठ नेता शामिल हैं।

### कई थाना प्रभारी सहित निरीक्षक व उपनिरीक्षकों का तबादला

राजपुर, 13 सितंबर। राजपुर एसएसपी प्रशांत अग्रवाल ने निरीक्षकों और उप निरीक्षकों के तबादले किये हैं। चार थाना प्रभारी के भी तबादले किये गये हैं। दूरी रावटे को जहा टिकरापारा का थाना प्रभारी बनाया गया है, वहीं लालन साव को सरस्वती नगर, भेखाल चंद्रकार को खमतराई, यशवंत प्रताप सिंह को मौदढापा का टीआई बनाया गया है।

### पीएम कोरोना काल में तो नहीं आए अब चुनाव की वजह से आ रहे: विकास

राजपुर, 13 सितंबर। पीएम मोदी के दौर को लेकर संसदीय सचिव विकास उपाध्याय ने कहा कि कोरोना के दिनों में जब प्रदेश की जनता परेशानी में थी, तब तो नहीं आए, अब चुनाव की वजह से छत्तीसगढ़ आ रहे हैं। जनता को नासमझ समझकर उन्हें बेवकूफ बनाने का प्रयास करते हैं। परिवर्तन यात्रा के दौरान बीजेपी नेताओं-कार्यकर्ताओं के छत्तीसगढ़ महतारी और देशभरी माता के जयकारे पर संसदीय सचिव विकास उपाध्याय ने कहा कि 15 साल में भाजपा ने अपने घरों को भरने का काम किया, छत्तीसगढ़ की संस्कृति के बारे में नहीं सोचा। छत्तीसगढ़ का बड़ा नाम पूरे देश में भूषण सकता है। उन पर बाद में प्रचार किया जाएगा। कांग्रेस प्रत्याशियों को सूची बनाई करने में जल्दबाजी नहीं करेगी। बीजेपी

### छत्तीसगढ़ और गोंडवाना एक्सप्रेस बहाल

राजपुर, 13 सितंबर। झारखी स्टेशन पर वॉशबल एरॉन का कार्य जारी करने के चलते पूर्व में निर्धारित तिथियों में निरस्त की गई छत्तीसगढ़ की दो प्रमुख ट्रेन गोंडवाना एक्सप्रेस और छत्तीसगढ़ एक्सप्रेस ट्रेनों की सेवा बहाल करने का निर्णय लिया गया है। वीरगंगा लक्ष्मीबाई (झांसी) स्टेशन पर वॉशबल एरॉन का कार्य के चलते निरस्त की गई थी। अब गाड़ी संख्या 18237 छत्तीसगढ़ एक्सप्रेस 15 सितंबर और तक और गाड़ी संख्या 18238 अमृतसर-बिलासपुर आज से 17 सितंबर तक अपने निर्धारित समय से चलेगी। 12410 हजरत निजामुद्दीन-राजगढ़ गोंडवाना एक्सप्रेस 13, 14 सितंबर को और गाड़ी संख्या 12409 रामगढ़-हजरत निजामुद्दीन गोंडवाना एक्सप्रेस 13, 14, 15, 16 सितंबर को अपने प्रारंभिक स्टेशन से अपने समय से चलेगी। रेल प्रशासन द्वारा उत्तर मध्य रेलवे के वीरगंगा लक्ष्मीबाई झारखी स्टेशन के प्लेटफॉर्म नम्बर 4 पर 26 अगस्त से 29 सितंबर तक वॉशबल एरॉन का मरम्मत कार्य किया जाना है, जिसके चलते कुछ गाड़ियों को निरस्त और कुछ का मार्ग परिवर्तन करने का निर्णय लिया गया है। ऐसे में असुविधा से बचने के लिए रेलवे द्वारा अधिकृत रेलवे पृष्ठदा संज्ञा एनटीईएस/139 से गाड़ी की सही स्थिति की जानकारी पता करके अपनी यात्रा की शुरुआत करें।

### संस्कृत के ज्ञान से निखरता है व्यक्तित्व: ज्ञानेश शर्मा



राजपुर 13 सितंबर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के निर्देश तत्काल संस्कृत शिक्षा मंत्री रविन्द्र चौबे के मार्गदर्शन एवं छत्तीसगढ़ संस्कृत विद्यापीठमंडल के अध्यक्ष डॉ. सुरेश कुमार शर्मा के संयोजन में प्रदेश स्तरीय संस्कृत विद्यालयों के शिक्षकों का पांच दिवसीय प्रशिक्षण शिविर आज से प्रारंभ हुआ। प्रशिक्षण शिविर का उद्घाटन छत्तीसगढ़ योग आयोग के अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा ने किया। यह पांच दिवसीय प्रशिक्षण दूधधारी वैष्णव संस्कृत उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मठपुरा राजपुर में आयोजित किया गया है। छत्तीसगढ़ योग आयोग के अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा ने प्रशिक्षण शिविर के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए कहा कि संस्कृत भाषा के ज्ञान से व्यक्तित्व में निखार आता है। यह हमारी प्राचीनतम भाषा है। योग का प्रादुर्भाव भी संस्कृत से ही हुआ है। दोनों एक दूसरे के पूरक हैं। हमारे ऋषि-मुनियों ने योग के माध्यम से निरार एवं शाशुय जीवन को प्राप्त किया। उन्होंने कहा कि प्रदेश में छत्तीसगढ़ संस्कृत विद्यापीठमंडल के माध्यम से संस्कृत शिक्षा का विस्तार और सुदृढीकरण हुआ है।

# पोला पर्व को लेकर अंचल में उत्साह का माहौल

राजपुर, 13 सितंबर। छत्तीसगढ़ का पारंपरिक पर्व पोला कल धूमधाम के साथ मनाया जाएगा। अंचल में इस पर्व का खास महत्व होता है। किसान और उसके बेल एक-दूसरे के पूरक होते हैं। इस पर्व को खास महत्व देता है। किसानों का पशुधन के प्रति अपना आभार जताने का यह अनूठा पर्व है।

अधिकार भागों पर खेती-किसानी का ही काम होता है। ऐसे में अपने पशुधन के प्रति आभार जताने का यह पर्व कई मायनों में खास बन जाता है। किसानों को अपने पशुधन के प्रति आभार जताने का यह पर्व अनूठा पर्व है।

जोती है और उनके पूरे शरीर में हल्दी, ज्वनन, सरसों का तेल लगाकर मालिश की जाती है। इसके बाद पोला पर्व वाले दिन इन्हें अच्छे से नहलाया जाता है। इसके बाद उन्हें सजाया जाता है और गले में खूबसूरत घंटी चुकाई जाती है। राजधानी राजपुर में पोला पर्व को लेकर खास उत्साह दिखाया जा रहा है। कृषक वर्ग ने इसके लिए खास कार्यक्रम शुरू कर दिए हैं। हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी पोला पर्व के अवसर पर शहर के कई स्थानों पर बेल दौड़ का आयोजन किया जा रहा है।

बाजार में विक्रय के लिए पट्टा नदिया बेल :हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी बाजार में पूजन के लिए नदिया बेल पहुंच चुका है। इसके अलावा बहिनियों के लिए मिट्टी के पहलूने, जता, पोरा, चुकी आदि पहुंच चुका है। छत्तीसगढ़ के मूल निवासी ने छत्तीसगढ़िया इसकी खरीदारी करने बाजार में उमड़ रहे हैं। महर्षि के साथ-साथ मिट्टी के पहलूने की कीमत भी बढ़ गई है। नदिया बेल जहां 50 से 100 रूपए जोड़ी में बिक रहा है तो वहीं बच्चों के पहलूने भी प्रति नग 5 से 10 रूपए में बिक रहा है।

### छत्तीसगढ़ में तीन नए केन्द्रीय विद्यालय खुलेंगे

राजपुर, 13 सितंबर। छत्तीसगढ़ में जल्द ही मुंगीली, सुरजपुर और शक्ति जिले में केन्द्रीय विद्यालय खुलेंगे। इसके लिए केन्द्रीय विद्यालय संगठन की ओर से प्रस्ताव जमा करके को भेज दिया गया है। इस्को जनकारणी राजपुर में आयोजित दो दिवसीय प्रचार्य सम्मेलन में शामिल हुए केन्द्रीय विद्यालय संगठन के डिप्टी कमिश्नर ने दी। जल्द ही अस्तित्व में आने वाले केन्द्रीय विद्यालय राजपुर में आने से 11 और 12 सितंबर को दो दिवसीय प्रचार्य सम्मेलन का आयोजन किया गया है। इसमें बच्चों के शैक्षणिक स्तर के साथ-साथ बच्चों के सर्वांगीण विकास को लेकर चर्चा की गई। इस प्रचार्य सम्मेलन में प्रदेश के 37 केन्द्रीय विद्यालय संचालित हैं। पूरे प्रदेश में जिलों की बात की जाए तो 33 जिले हैं, केन्द्रीय विद्यालय संगठन के डिप्टी कमिश्नर ने बताया कि जल्द ही मुंगीली सुरजपुर और शक्ति जिले में केन्द्रीय विद्यालय अस्तित्व में आ जाएंगे। साल भर खेल-कूद, पढ़ाई-लिखाई से संबंधित गतिविधियों के साथ ही अन्य गतिविधियों के संबंध में विस्तार से चर्चा सम्मेलन में की जा रही है।

### छत्तीसगढ़ में फिर होगी इमाइम बारिश, मौसम विभाग ने कई जिलों के लिए जारी की चेतावनी

राजपुर, 13 सितंबर। छत्तीसगढ़ में हल्क-हल्क बारिश का दौर जारी है। प्रदेश में अगले 24 घंटों के दौरान भारी बारिश की चेतावनी जारी की गई है। प्रदेश के कई जिलों में मानसून का अरर दिखना और इन क्षेत्रों में अच्छी बारिश होगी। मौसम विभाग ने प्रदेश के कई जिलों के लिए चेतावनी जारी की है। मौसम विभाग की माने तो आने वाले 24 घंटों के दौरान सुरजपुर, कोरिया, सररुजा, गौला-पेंडु-मरवाही, कोरवा, रायगढ़, जाजगीर- चांचा, बिलासपुर, कबीराबा, बलौदाबाजार, मुंगीली, महासमुंद, राजपुर, दुर्ग, गरियाबाध, धमतरी, कंकर, बालोद, कोंडागांव, बस्तर, दौलाबाड़, बीजेपुरा लिए एलर्ट अलर्ट जारी किया गया है। वहीं, इस दौरान गौला-पेंडु-मरवाही, बिलासपुर, कोडागांव, बस्तर में भारी बारिश की चेतावनी जारी की गई है। राजपुर मौसम विभाग के मुताबिक, मानसून द्रौणिका माध्य समुद्र तल पर जैसलमेर, कोटा, गुना, सागर, पेण्डुरगोड, झारसुगुड़, बालासोर और उसके बाद पूर्व-दक्षिण-पूर्व की ओर उत्तर-पूर्व बंगाल की खाड़ी तक विस्तारित है।



**श्री भूपेश बघेल जी**  
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

**मो. अकबर जी**  
माननीय कैबिनेट मंत्री

**छत्तीसगढ़ के बारह लाख व्यापारियों के लिए एक ऐतिहासिक सौगात**

साउथ ईस्ट एशिया के सबसे बड़े  
होलसेल कॉरिडोर का शिलान्यास  
किए जाने पर  
छत्तीसगढ़ शासन एवं  
छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज़ का

# आभार..



श्री अमर पारवानी  
उप-अध्यक्ष  
छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स



श्री अजय भसीन  
उप-अध्यक्ष  
छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स



श्री अजय गोशला  
उप-अध्यक्ष  
छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स

- राजपुर मशीनरी मचेंट एसोसिएशन • डूमरतराई व्यापारी कल्याण महासंघ • न्यू थोक बर्तन व्यापारी संघ • कन्फेक्शनरी एसोसिएशन • राजपुर दालमिल एसोसिएशन • एम जी रोड व्यापारी संघ • फर्नीचर मेनुफेक्चरिंग एवं ट्रेडर्स एसोसिएशन • शादा चौक - गुरुनानक मार्केट व्यापार संघ • छत्तीसगढ़ प्लास्टिक निर्माता एवं विक्रेता संघ • राजपुर इलेक्ट्रिकल मचेंट एसोसिएशन • राजपुर बारदाना व्यापारी संघ • छत्तीसगढ़ माप तौल निर्माता एवं विक्रेता संघ • छत्तीसगढ़ इलेक्ट्रॉनिक सिस्टरिटी सिस्टम डीलर्स एसोसिएशन • होलसेल स्टेशनरी एसोसिएशन राजपुर (छ.ग.) • राजपुर होलसेल फुटवेयर एसोसिएशन • राजपुर सायकल मचेंट एसोसिएशन • श्री राम थोक सञ्जी विक्रेता समिति • आलू प्याज आढुतिया संघ • दी राजपुर थोक कपडा व्यापारी संघ लि. • छत्तीसगढ़ कंयूटर एवं मिडिया डीलर एसोसिएशन • भाटागांव व्यापारी संघ राजपुर • राजपुर ऑप्टिकल व्यापारी वेल्फेयर एसोसिएशन • श्री राम होजियरी एवं रेडीमेड मार्केट व्यापारी संघ • राजपुर डोर एसोसिएशन • राजपुर मोटर मचेंट एसोसिएशन • जीवन बिमा मार्ग व्यावसायिक संघ • छत्तीसगढ़ साबुन एंड डिटेजेंट निर्माता कल्याण संघ • राजपुर फ्लाईवुड ट्रेडर्स एसोसिएशन • राजपुर स्कूटर पाटर्स डीलर्स एसोसिएशन • छत्तीसगढ़ पेपर ट्रेडर्स एसोसिएशन • मार्बल एवं टाईल्स एसोसिएशन छत्तीसगढ़ • कन्फेक्शनरी ऑफ फार्मा डीलर्स एसोसिएशन • राजपुर ग्लास एसोसिएशन • राजपुर लघुव्यवसाय व्यापारी कल्याण संघ • श्री बालाजी होलसेल फ्रूट मार्केट एसोसिएशन • व्यापारी संघ बिरगांव • राजपुर रेडीमेड एंड होजियरी ट्रेड एसोसिएशन • राजपुर स्वीडस एंड स्नेक्स एसोसिएशन • श्री गुरुनानक चौक व्यापारी संघ • राजपुर होलसेल होजियरी एवं रेडीमेड डीलर्स एसोसिएशन • छत्तीसगढ़ फुटका व्यापारी संघ • राजपुर आटा चक्की एसोसिएशन • छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स तिलदा-नेवरा इकाई • छत्तीसगढ़ सीमेंट मचेंट एसोसिएशन • बंजारी रोड व्यापारी संघ • रवि भवन व्यापारी संघ.